Servicio de Epidemiología e Infectología
Actualización de las recomendaciones en la Campaña de Vacunación para Covid 19 
25 de febrero de 2021
Sobre la base de las recomendaciones de la Comisión Nacional de Inmunizaciones (CoNaIn), el Ministerio de Salud actualizó algunos aspectos del  manual del vacunador de la vacuna Sputnik V. 

Recordamos que la vacuna se obtiene por biotecnología y no contiene el virus SARS-CoV-2,  los componentes 1 y 2 usan como vectores a los virus adenovirus no replicativos basados en los serotipos humanos 26 y 5, respectivamente, que porta el gen de la proteína espiga del virus SARS-CoV-2.  Las 2 dosis de la vacuna deben administrarse con una diferencia mínima de 21 días. 
Dentro de las novedades, con la nueva información, se amplía el plazo máximo de administración una vez que la vacuna es descongelada a 2 horas y continúa la necesidad de conservación a -18°C.  
A su vez, se ha confirmado la seguridad y una eficacia de la vacuna del 91,8% en personas de 60 años y mayores,  por lo cual el 19 de enero de 2021 se autorizó para este grupo etario. 

La población priorizada y considerada “población objetivo a vacunar” incluye: 

POBLACIÓN EN RIESGO POR EXPOSICIÓN Y FUNCIÓN ESTRATÉGICA

· Personal de salud 
· Fuerzas armadas, de seguridad y personal de servicios penitenciarios 
· Personal docente y no docente (inicial, primaria y secundaria) 
· Otras poblaciones estratégicas definidas por las jurisdicciones, según la situación epidemiológica y la disponibilidad de dosis. 


POBLACIÓN EN RIESGO DE ENFERMEDAD GRAVE
1. Adultos de 60 años y más; personas mayores residentes en hogares de larga estancia. 

2. Adultos de 18 a 59 años pertenecientes a grupos en riesgo:  
· Obesidad grado 2 o más -IMC mayor o igual a 35 kg/m2 
· Diabetes insulinodependiente o no  
· Enfermedades crónicas: renales, respiratorias o cardiovasculares

CONSIDERACIONES ESPECIALES EN PERSONAS QUE PERTENEZCAN A LA POBLACIÓN OBJETIVO A VACUNAR: 

Se excluye el concepto de “contraindicación para la vacunación contra la COVID-19” a embarazadas, mujeres en período de lactancia, personas inmunocomprometidas o con enfermedades autoinmunes que formen parte de  personal de salud, personal estratégico, personal docente y no docente (de nivel inicial, primario y secundario) que presenten enfermedades subyacentes que los incluyan dentro de los “grupos de riesgo alto de complicaciones graves y/o muerte por COVID-19”. 
Debe realizarse una evaluación individualizada del beneficio que puede ofrecer la vacunación en estas condiciones especiales, teniendo en cuenta que el riesgo de presentar eventos adversos graves es muy poco probable (al no tratarse de plataformas a virus vivos y atenuados).
 Pueden optar por vacunarse:
· Embarazadas
· Mujeres en período de lactancia
· Personas inmunocomprometidas o con enfermedades autoinmunes
Que, además presenten: 
· un riesgo de exposición alto a la infección por SARS-CoV-2, y que el mismo no pueda evitarse: personal de salud, personal estratégico, personal docente y no docente (de nivel inicial, primario y secundario).

· presenten 60 años o más y/o personas con enfermedades subyacentes que los incluyan dentro de los “grupos de riesgo alto de complicaciones graves y/o muerte por COVID-19”: diabetes y/ u obesidad grado 2 o mayor (IMC mayor o igual a 35 kg/m2), y/o enfermedades crónicas renales, respiratorias o cardíacas. 
La contraindicación de la vacunación en población de riesgo por falta, fundamentalmente, de evidencia relacionada a la eficacia vacunal en estas condiciones especiales, dejaría expuesto al individuo a un alto riesgo epidemiológico considerando su mayor vulnerabilidad. 

Se recomienda la interacción o consulta previa con personal de salud idóneo que brinde la información pertinente previo al acto de vacunación, en función de priorizar la decisión personal e individual de recibir la vacuna, evaluando riesgo / beneficio de acceder a la vacunación, conociendo las condiciones actuales en las que se encuentran los conocimientos científicos relacionados con los datos de seguridad y eficacia. A su vez, se recomienda también el seguimiento clínico posterior de esta población en situaciones especiales, en caso de decidir vacunarse.


Otras situaciones especiales: 

1. Vacunación en personas con antecedente de COVID-19 
[bookmark: _GoBack]La vacuna contra COVID será administrada independiente del antecedente de haber padecido COVID-19 (en forma sintomática o asintomática) y/o de la presencia de anticuerpos específicos. No se recomienda la solicitud de pruebas virales o serológicas para detección de infección aguda o previa (respectivamente), en función de definir la vacunación. 
2. Vacunación en personas cursando infección aguda por SARS-CoV-2 La vacunación debe posponerse hasta la recuperación de la enfermedad aguda (en personas sintomáticas) y hasta que se hayan cumplido los criterios para interrumpir el aislamiento. 
3. Vacunación en personas con exposición conocida a casos confirmados de COVID-19 (contacto estrecho) Se recomienda aplazar la vacunación hasta que finalice el período de aislamiento, para evitar exponer al personal de salud durante la vacunación y a otras personas. 
4. Coadministración con otras vacunas La coadministración de la vacuna SPUTNIK V con otras vacunas del Calendario Nacional no ha sido evaluada. Por este motivo, hasta tanto se tenga más información al respecto y considerando las recomendaciones internacionales al respecto, se recomienda respetar un intervalo de 14 días con la aplicación de otras vacunas. En el caso de haberse aplicado simultáneamente con otra vacuna o con un intervalo menor a 14 días, deberá realizarse la notificación correspondiente del ESAVI, y a la fecha no está indicado aplicar nuevamente ninguna de las vacunas administradas.

Importante: 
· Todas aquellas personas que cumplan con la definición de contacto estrecho deberán cumplir con las medidas de cuarentena y prevención de acuerdo al plazo establecido para la población general, más allá de su estado de vacunación contra COVID-19 

Si bien las vacunas autorizadas, han demostrado, una adecuada seguridad y eficacia en la prevención de formas sintomáticas,  la evidencia disponible del impacto de la vacunación en la transmisión del SARS-CoV-2 es insuficiente a la fecha.
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